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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.714.462 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)12554/J-NR/2022 

Wien, am 02. Dezember 2022 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dagmar Belakowitsch und weitere haben am 

04.10.2022 unter der Nr. 12554/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend AMS-Schulungen August 2022 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 13 

• Wie viele Inländer und Ausländer haben jeweils AMS Schulungen in den Bundeslän-

dern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, 

Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli 

und August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen mit Pflichtschulausbildung haben, unterteilt in Inländer und 

Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, Kärnten, 

Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in 

den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen mit Lehrausbildung haben, unterteilt in Inländer und Ausländer, 

jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, Kärnten, Niederöster-

reich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Mona-

ten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen mit mittlerer Ausbildung haben, unterteilt in Inländer und Aus-

länder, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, Kärnten, Nie-
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derösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den 

Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen mit höherer Ausbildung haben, unterteilt in Inländer und Aus-

länder, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, Kärnten, Nie-

derösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den 

Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen mit akademischer Ausbildung haben, unterteilt in Inländer und 

Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, Kärnten, 

Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in 

den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Herstellung von Waren haben, un-

terteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern 

Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und 

August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Bau haben, unterteilt in Inländer 

und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, Kärn-

ten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg je-

weils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 

besucht? 

• Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Handel haben, unterteilt in Inlän-

der und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg 

jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 

2022 besucht? 

• Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Verkehr und Lagerei haben, unter-

teilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Bur-

genland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und 

August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Beherbergung und Gastronomie 

haben, unterteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bun-

desländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Stei-

ermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, 

Juni, Juli und August 2022 besucht? 

• Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Gesundheit und Sozialwesen ha-

ben, unterteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundes-

ländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steier-

mark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, 

Juni, Juli und August 2022 besucht? 
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• Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Ärztekräfteüberlassung haben, un-

terteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern 

Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und 

August 2022 besucht? 

 

Zur Beantwortung der Fragen 1 bis 13 darf auf das Online-Informationssystem AMIS 

https://www.dnet.at/amis/Datenbank/DB_Al.aspx des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft verwiesen werden. In der AMIS Datenbank ist eine freie Abfrage im raschen 

Wege und übersichtlich möglich. Das System erlaubt für die Statistik der registrierten Ar-

beitslosigkeit und AMS Schulungsteilnahmen einerseits die Einstellung der gewünschten 

Zeitreihe und ermöglicht die Filterung auf das Bundesland, die Staatsbürgerschaft, das 

Ausbildungsniveau und die Branche der letzten Erwerbstätigkeit vor AMS Registrierung. 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 
Elektronisch gefertigt 
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